

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно, в Минусинскъ.

Девизъ газеты:

„ВСЕ ДЛЯ НАРОДА
ВСЕ ЧЕРЕЗЪ НАРОДЪ.“

Подписная плата:
за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р.,
3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявленія:
За строку петита впереди текста
25 коп., позади 15 коп.

Адресъ конто редакціи:
Минусинскъ. Большая ул., домъ
Метелкинъ.

Электротеатръ „ЗАРЯ“

А Н О Н С

Очерсный репертуар монополюных картин

ЧЪЯ ВИНА

психолог. драма в 5 част. по роману Вербицкой с участием О. Н. Преображенской.

ПРОКУРОР

погрязшая кино-драма в 5 част. с участием Н. А. Лисенко и Мозжухина.

ШКВАЛ

Драма в 6 частях с участием О. В. Гзовской, Панова и Гайдара.

ВО ВЛАСТИ ГРѢХА

Драма в 7 частях с участием Лисенко и Мозжухина.

ОЛЕСЯ

Драма по повести А. И. Кушнина

ТРАГЕДІЯ СЕМЬИ НАБАТОВА

(Заживо погребенный). Драма в 5 частях.

ВСЕ ДЛЯ НАРОДА ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОД.

Граждане! ГОЛОСУЙТЕ в Учредительное Собрание ЗА СПИСОК.

ТРУДОВОЙ НАРОДНО-СОЦ. ПАРТІИ

№ 6

По списку Трудовой н.-с. партіи от Енисейской губ. выставлены слѣдующіе кандидаты:

1. Александр Васильевич АДРИАНОВ, журналист, редактор газ. „Сибирская Жизнь“.
2. Иван Степанович НАЗАНЦЕВ, пом. прис. повѣр., редактор газ. „Голос Народа“
3. Владимир Павлович КУЗЬМИН, свящ., редактор газ. „Свобода и Труд“
4. Александр Захарович НАЗАРОВ, народный учитель.
5. Николай Иванович ТРОПИН, член Минус. Узвдн. Управы.
6. Василий Александрович СИПКИН, народный учитель.

ГРАЖДАНЕ, ТОВАРИЩИ, БРАТЯ!

Идите всѣ 12 ноября в избирательным урнам и каждый напишите на своих избирательных записках:

ГОЛОСУЮ ЗА №6-ОЙ

Кто хочет, чтобы власть принадлежала не одному какому либо классу, а всему народу;

Кто хочет, чтобы земля была в пользованіи только трудящихся;

Кто хочет, чтобы жизнь государства строилась на основах права, законности и порядка;

Кто хочет, чтобы Сибири и всей ея народности было дано право широкаго самоуправления (федерация);

Кто хочет, чтобы в Учредительное Собрание от Енисейской губ. прошли именно, хорошо знакомые с нуждами края лица,—всѣ, кто всего этого хочет, пусть голосуют за список трудовой партіи.

№ 6.

Народное собрание

назначается в воскресенье 22 октября сего 1917 г. в 12 часов дня на Суботней базарной площади, куда просят пожаловать всѣх граждан № 377 рода Минусинска Ф. Солдатки

В Р А Ч Ъ

А. М. Сафьянова.

Пріемъ больных по женскимъ и внутрен. бол. 11—12 ч. дн. и 4—5 ч. веч.

Улица Александра II собет. домъпротивъ учеб. № 264 тел. семинарія.

УЧРЕДИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ И РЕВОЛЮЦІЯ.

Приближаются выборы в Учредительное Собрание. Наши лучшие русские люди об Учредительном Собрании мечтали, как об отдаленном идеалѣ. Идеал этот был для них той пугавдой звѣздой, к которой они направляли свой путь. Им они жили и дышали, терпѣли пытки тюрем, каторги, ссылки, за него они шли на казнь. Но все это только заставляло крѣпче силачивать ряды оставшихся и неуклонно и смѣло слѣдовать вперед. И вот они уже почти у цѣли: через двадцать дней выборы в Учредительное Собрание, а через сорок дней этот долгожданный хозяин русской земли соберется и рѣшит судьбу родины.

Учредительное Собрание должно выработать основные законы Россійской республики, разрѣшить вопрос о войнѣ и мирѣ, рѣшить цѣлый ряд экономических вопросов—земельный, налоговой, рабочей и пр. Все прелятствующее свободному развитію живым силам страны, должно быть им усгранено, и жизнь послѣ этого спокойным руслом должна пойти к прогрессу и общему благополучію.

И велика должна быть радость у нас современников этого великаго события, что мы, русскіе, близки к цѣли. Но радость эта омрачается страхом за судьбу родины при влѣз охватившей страну разрухи и надвигающейся анархій.

Люди, бывшіе вѣками основанными, оспыняли от свободы и заговорали кто

что хочет, дѣлает кому что заблагоразсудится, появились тысячи аппетитов, каждый требует, не считаясь с тѣм—полезно ли это для страны, или нѣтъ, не сознавая, что это требованіе ослабляет силы революціи. При видѣ всего, творящаго в странѣ, нужно имѣть много жизненной смелости и силы духа, чтобы не впасть в уныніе и в охватившей страну разрухѣ не видѣть начала гибели Россіи.

И уныніе широкой волной разлилось по лихую землю родной. Голос старых закаленных борцов за лучшее будущее родины потонул в криках утопленников и праздноболтающих. Образ хозяина русской земли, Учредительнаго Собрания, в умах похустился и отошел на второй план.

Но этого не должно быть! Унынію не должно быть мѣста!

Исторія нас учит, что за вѣком для всѣх революціи одна. Питерин Сорокин в газ. „Воля Народа“ пишет: „Через три основные этапа проходит всякая революція. Первый этап—подѣм, этап ея начала и роста. Второй, наступающій послѣ перваго,—этап обратнаго поворота революціоннаго маятника. Раскачавшись влѣво и достигнув максималнаго отклоненія, революціонный маятник начинает ползти обратно. Третій этап—этап окончательнаго установленія общественнаго равновѣсія, закрѣпленія того новаго порядка, который представляет среднюю равновѣдствующую между старым режимом и тѣм положеніем революціоннаго маятника, который является максималным его отклоненіем влѣво.“

Русская революція подчиняется тому же закону, который управляет революціями в других странах. Как и там, мы пережили этап буйнаго подѣма революціи, ея роста углубленія; как там, этот этап смѣнился вторым этапом обратнаго движенія, в видѣ

Довожу до свѣдѣнія жителей гор. Минусинска и его уѣзда, что 18 сентября 1917 года организованъ Минусинскій Городской Комитет помощи военно-увѣчным воинам и временно помѣщающимся в домѣ П. Н. Бекасова, улица Александра II № 81. Членами избраны от союза увѣчных воинов: С. Н. Павлов, Г. В. Худяшев, Т. В. Манойлин, А. Н. Черкашин и Б. А. Глухих. Орг. самоуправленія: П. Н. Бекасов, Л. И. Труханов, Т. И. Русин, Н. И. Чуев и В. В. № 389 Вѣтрова

Общее собраніе служащих правительственных, общественных учреждений назначается на 29 октября с. г. в 12 часов дня в помѣщеніи Городской Управы. Членов Союза и лиц, желающих записаться в союз просят пожаловать. Предсѣдатель Ульянов. 1—3

Агент Коммерческаго Страховаго Общества Анастолій Степанович Кочкин, Большая ул. д. № 3, принимает в г. Минусинскѣ и его уѣздѣ на страх от огня всякаго рода недвижимыя, движимыя имущества, товары, грузы, а равно и хлѣб в зернѣ. Общест. утверд. в 1870 году с основным капиталом в один миллион рублей. 22—24 сего октября, на Суботней площади в домѣ Д. С. Спорышена, БОЛЬШАЯ ДОТОРЕЯ—АЛЛЕГРИ, в пользу Мартыновскаго дѣтскаго пріюта. Много цѣнных и цюлезных вещей. 2—3

Минусинская Уѣздная по дѣлам о выборахъ в Учредительное Собрание Комиссія.

Объявляет, на основаніи 12 ст. наказа о примѣненіи положенія о выборахъ в Учредительное Собрание для всеобщаго свѣдѣнія, что составяя слѣдующій: предсѣдатель Геннадій Владимирович Суриков товарищ предсѣдателя Иван Сергѣевич Посохин, секретарь Евгений Дамітриевич Добров, члены: Антон Иванович Семенов, Вениамин Иванович Суховскій, Николай Иванович Тропин и Андрей Львович Ульянов, из коих Суриков, Посохин Суховскій пабыры Окружным Судом, Добров и Семенов Узвдн. Земской Управой, а Тропин и Ульянов Городской Управой. 2—2

Педагогическая комисія по открытію вечерних общеобразовательныхъ курсов. приглашает явиться в понедѣльник 18 октября в 5 часов вечера, записавшихся на курсы по программѣ начального училища в 8-ое начальное училище (угол Михайловской и Мартыновской ул.); лиц, записавшихся на гимназическіе курсы в зданіе. Реальная училища. Занявъ продолжается. 2—3

ВРАЧЪ
Е. ЗАЛЛЕ
Женскія, дѣтскія, внутр. болѣз. Пріемъ 11—12 ч. 4—5 ч. Троицкая пл. д. Дамаскина 34—35

ВРАЧЪ
М. В. Книжниковъ
Гоголевская лица, № 48, рядомъ съ аптекой. Е. Н. Мартъ, новой. Пріемъ бол. ныхъ отъ 4 до 6 ч. в. № 119 39—40

ПРИЛОЖЕНИЕ

КЪ 181 „СВОВОДА И ТРУДЪ“.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петроградскаго Телеграфнаго агенства.

Война

Русскій фронтъ.

Ставка, 13 октября. Согласно данным штаба, неприятель под прикрытием густого тумана 12 октября переправился на восточный берег Сбруча в трех дверстах западнѣ Шидловцев и занял помынутые им окопы; переправилось, приблизительно, около 2 рот. Наша артиллерія стрѣляла по окопам. Ночью организована развѣдка для выясненія намѣреній противника и целью отбросить его на западный берег Сбруча в Балтійское море—безъ перемѣн. Дѣйствія летчиков 15 октября нашими летчиками сброшено 8 пудов бомб на тыловыя укрежденія противника.

Д. АРМІЯ, 15 октября. На югозападном фронтѣ в Велицкѣ противник в послѣднее время проявляет особенно интенсивную артиллерійскую дѣятельность. 16 октября неприятель вел почти непрерывный огонь из тяжелой артиллеріи, выпустив в день болѣе 300 снарядов.

Д. АРМІЯ, 14 октября. Комиссар румынскаго фронта сообщает, что газетныя свѣдѣнія о погромах не всегда точно опредѣляют размѣры и характер явленій. Что издали кажется массовым выступленіем, на мѣстѣ сводится къ мелким единичным случаям. Нѣтъ основанія предполагать, что в нѣкоторых событіях имѣла мѣсто провокація шпіонов и находящихся на свободѣ военнопленных. Общее состояніе румынскаго фронта комиссар считает сравнительно удовлетворительным.

Дѣйствія союзников.

РИМ, 13 октября. Наступленіе неприятеля на наш лѣвый фланг на фронтѣ Юлійских Альп, начавшееся в ночь с 11 по 12 октября, продолжалось и в теченіе вчерашняго дня при участіи значительных сил. На линіи горы Мажоре до пункта западнѣ Ауттда мы отступили на нашу пограничную линію и очистили плоскогоріе Бойн-сидца. Нашими летчиками сбито 10 неприятельских аппаратов.

ЛОНДОН, 14 октября. Сообщеніе о Солунском фронтѣ. Британская кавалерія 9 октября произвела удачный набѣг у Сереса, захватив в плѣн восемь болгар. При содѣйствіи пѣхоты и кавалеріи 12 октября вторглись в селенія Салмах, Клепеки, Ала, Какранка, къ югу от Сереса; захвачено 109 плѣнных и пулемет.

ЛОНДОН, 14 октября. Французская и британская арміи предпріяли на Иирском фронтѣ операцію мѣстнаго значенія. Несмотря на непогоду, мы значительно продвинулись, захватив важныя позиціи. Англійскіе и канадскіе полки выполнили главную операцію на фронтѣ къ сѣверу от желѣзнодорожной линіи Руло-Иир. К востоку и сѣверо-востоку от Пелькелде большое сраженіе. На Узѣв Ленкаширскія войска продвинулись вперед. В теченіе дня происходили бои по обѣим сторонам Лининской. Мы захватили плѣнных. К сѣверу от Вакшоште французы с необыкновенным мужеством бросились в атаку и не только достигли поставленных цѣлей, но и значительно продвинулись дальше вглубь, захватив 800 плѣнных.

ЛОНДОН, 13 октября. Набѣг неприятеля в восток от Ланса отбит ружейным и пулеметным огнем. Один из отрядов неприятеля, атаковавшій наши позиціи къ сѣверу канала Лабасен, отбит, другому удалось прорваться в траншеи, но откуда немедленно выбит нашими патрулями. Захвачены плѣнные. На всем фронтѣ артиллерійская

перестрѣлка.

РИМ, 14 октября. Поприятель, перешел пограничную линію. Мы закрѣпились безпримысленно и затѣм совершили новыя продвигеніе къ западу от Паскенделя. Захватили 15 пулеметов.

Воен. вѣст. 12 октября. Бельгійское сообщеніе. Наша атака, начавшаяся с утра, развивалась в теченіе дня с полным успѣхом; по обѣ стороны дороги от Иира в Диксмиде наши войска овладѣли всеми позиціями германцев по фронту в 4 километра длины и в среднем, глубиной в 2 километра, и, несмотря на упорное сопротивленіе неприятеля, понесшаго очень значительныя потери, мы достигли намѣченных цѣлей. На правом флангѣ и западной опушкѣ Гютхольскаго лѣса мы овладѣли селеніями Вербрадваст, Аскоотто, Лирши, Бише и большим количеством сильно укрѣпленных ферм, при чем взяли 100 плѣнных. На фронтѣ Эна мы вновь продвинулись вперед выступа Шеврен и заняли мѣсто восточнѣ Фруадимонской фермы. Артиллерійская борьба развивалась оживленно в теченіе дня в районѣ гор, на правом берегу Мааса. На остальном фронтѣ спокойно.

ЛОНДОН, 15 октября. Сегодня утром войска с успѣхом продолжали операцію в сѣверу рѣки Анялбек и продвинулись по обѣим сторонам дороги Пейскоотте—Диксмиде, несмотря на трудности, создаваемыя наводненіем и размятчен. почвой. На фронтѣ британских войск артиллерія с обѣих сторон развивала значительную дѣятельность. Число плѣнных, взятых на этом фронтѣ с начала операцій, отырывшихся вчера утром, и понынѣ превосходит 1100 человек, из коих 300 взяты французами. Сегодня утром отразили набѣг неприятеля къ западу от Ланса.

ГАВР, 16 октября. Бельгійское сообщеніе. В ночь на 16 октября наши войска произвели нѣсколько внезапных набѣгов сѣвернѣе и южнѣе Диксмиде; один из наших отрядов проник во вторую линію неприятеля и возвратился, захватив 50 плѣнных и нѣсколько пулеметов.

ПАРИЖ, 14 октября. Сообщеніе американскаго экспедиціоннаго корпуса. Нѣсколько батальонов новых контингентов, обученных во Франціи, чтобы затѣм быть инструкторами в американских войсках, занимают нынѣ передовыя линіи окопов в спокойном секторѣ французскаго фронта. Наши войска опираются на нѣсколько американских артиллерійских батарей, дѣйствующих совместно с французскими. Солдаты прекрасно приспособились къ окопной жизни.

ВНУТРЕННЯЯ

Резолюція Керенскаго на срочной телеграммѣ верховному главнокомандующему от предсѣдателя общеармейск. комитета при ставкѣ.

Ставка, 17 октября. На постановленіи комитета о нежелательности существованія военнаго союза и указаній верховному главнокомандующему на необходимость возвратити приказом членов союза в свои части, Керенскій подожил резолюцію: не входить в разсмотрѣніе вопроса и разъяснить, что общеармейскій комитет не имѣет права давать указанія верховному главнокомандующему.

Телеграмма общеармейскаго комитета Керенскому.

Ставка, 17 октября. Общеармейскій комитет при ставкѣ, наводя, что его цѣли и задачи, как военнаго союза, совпадают и, учитывая отрицательное отношеніе къ послѣднему со стороны войсковых организаций, а также в виду того, что состав общеармейскаго сѣзда поставленъ одной из ближайшей задач, постановил—указать верховному главнокомандующему на необходимость приказом возвратити членов союза в свои части.

